ITKP105 9....DEMOT (viikko 11)

Sonus.

Hae viides termi lausekkeesta (2x - 5y)°.

Kuinka monta kertaa noppaa on heitettévd, ettd saataisiin todennidkodisyydelld
0.99 ainakin yksi kuutonen?

Noppaa heitetdan kaksi kertaa. Milla todennékdisyydelld silmélukujen sum-
ma on vahintadn 10 ehdolla, ettd ainakin toisella heitoista saadaan luku 5?

E-Telefirman laajakaistapditd huoltavaan toimistoon soittavista vain 60%
pdasee heti puhumaan sihteerin kanssa ja 40% jéttdd soittopyynnon. Sihteeri
ehtii vastata 75%:iin soittopyynnéistd samana paiviand ja 25% seuraavana.
Kokemuksen perusteella todenndkdisyys, ettd asiakas my0s tapaa sihteerin
on 0.8, jos hén saa heti puhua sihteerin kanssa ja 0.6 ja vastaavasti 0.4, jos ha-
nen soittopyyntddnsa vastataan samana tai seuraavana pdivana.

a) Milld todennékdisyydelld toimistoon soittanut myds tapaa sihteerin?

b) Milla todenndkoisyydelld puheluun on vastattu jos soittaja tapaa sihteerin?

Kansainvilinen over-seas-cheating vedonlyontitoimisto laskee kertoimia uh-
kapeleilleen. Arvion mukaan tdysin suomalaisomistuksessa oleva jalkapallo-
joukkue voittaa yksittdisen pelin todenndkodisyydelld 2/3. Se pelaa yhteensd 5
pelid. Mikd on todennékaisyys, ettd joukkue voittaa (a) Tasan 4 pelid?

(b) Enintdén 4 pelid? (c) Tasan 4 pelid, jos tiedetddn, ettd joukkue on voittanut
jo 2 ensimmadistd pelid?

Piste valitaan sattumanvaraisesti r-siteisen ympyrén sisiltd. Mild todennakoi-
syydella se tulee valittua kyseisen ympyrén sisdédn piirretyn suurimman mah-
dollisen nelién sisdltd tai reunaviivalta.

NASA lihettdd vuonna 2017 miehitetyn lennon Marsiin kadonnutta miehit-
tamatontd marsmonkija Beaglea jdljittiméadn. Mukana on 3914 astronauttia
(realistisuus ei ole timén tehtdvan vahva puoli...). Astronautit on koulutettu
Agoran kerroksissa 1 ja 2, minkd vuoksi heité ei voi olla enempad (selitd jos
keksit..) Astronauteista 144 valittua laskeutuu luolia pitkin Marsin uumeniin.
Pahaa aavistamattomat maalaiset eivét aavista lainkaan, ettd punaisella pla-
neetalla toimiva salainen marsinalaisliike on ujuttanut avaruuden madonreidn
kautta astronauttien joukkoon tdsmaélleen tuon saman madran eli 144 marsi-
laista. Nama4 eivit endd muistuta lainkaan vihreitd pienid Mars-patukoita vaan
ovat upean DNA asennuksen vuoksi ulkonddltddn myos tasmalleen meiddn
maalaisten nakoisid. Mikd on todenndkdisyys sille, ettd 144:sta valitusta on
enemmistd marsilaisia? Sddli laskintasi ja tee lasku paperille.

Tama on kurssin diskreetit rakenteet lahja sinulle opiskelija! Yliméddraisen pis-
teen voit saada tekemailld kevaan hirvoskurssille aivan oman demotehtdvan
todenndkoisyyslaskennasta. Helpotamme tehtdavidasi tuumiessasi tehtavaasi
siten, ettd annamme valmiiksi vastaukset. Oikea vastaus tihdan 8onuslaskuun
on siis tehtdv4, joka antaa vastaukset: a) P = (1/ 6)12,b) P =1-(5/6)? ja
<)
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P= ( 3 )w(1/6)w(5/6)
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